

异地联动显优势 协同执行解难题

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院在一起民间借贷纠纷案件中,跨越兴安盟、通辽、赤峰3个盟市,往返2200多公里,在当地法院的协助下圆满完成了强制腾退房屋事项,充分体现了当前人民法院异地联动机制的优势和效果。

郝某申请执行刘某民间借贷纠纷一案,执行中,被执行人以各种理由拒不偿还借款,执行法官依法查封被执行人刘某名下位于赤峰市松山区的楼房,并进行了司法拍卖,拍卖成交后,执行法官要求腾出房屋时,被执行人以各种理由推脱至9月依旧没有腾出房屋。由于该房屋属于学区房,买受人孩子已开学,

因此非常着急。执行法官在多次电话沟通无果的情况下,启动了强制腾房程序。

由于异地强制腾退房屋难度较大,为保证案件的顺利进行,该院通过执行指挥中心向上级法院报请了协同执行事项。在呼伦贝尔市中级人民法院和自治区高级人民法院的指导下,该院与当地赤峰市松山区人民法院取得了联系,并前往赤峰市实施强制腾退事项。该院执行干警到达赤峰市后,首先与当地法院执行局会面,双方共同制定了强制腾退具体行动方案。起初,被执行人依然以各种理由拖延搬家,当执行法官告知两天之内不能搬出去便与松山区人民法院联动执

行强制腾房的措施之后,被执行人同意两日之内腾出房屋。最终,在执行法官的监督下,被执行人腾出了房屋。

人民法院办理执行案件过程中,有很多异地执行案件需要执行法官多次往返异地,不但耗时耗力,有时还因为异地而遇到种种困难。最高人民法院下发《关于加强人民法院协同执行基层人民法院执行实施案件的通知》以来,充分发挥统一管理、统一指挥、统一协调管理机制,以执行指挥中心为枢纽,发挥执行指挥中心功能优势,为解决异地执行的重大、疑难、复杂案件的执行提供了强有力的保障。

(陈文峰)

专题部署推进工作 多措并举强化担当

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局召开了国家统编教材使用理论中心组(扩大)学习暨支部专题大会。

会上,阿鲁科尔沁旗司法局党组书记、局长王勇带领全体党员在鲜红的党旗下,举起右手,握拳宣誓,重温了入党誓词。所有党员再次接受了心灵的洗礼,铭记庄严地承诺,牢记共产党员的政治责任、工作担当和光荣使命。宣誓结束后,大会宣读了《关于全旗党组织和党员在推进国家统编教材使用工作中存在突出问题专项整治方案》,随后通报了全旗对拒绝送子女上学的干部处理情况。同时,全体党员干部分别学习了习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的讲话、习近平总书记来赤峰关于民族团结的讲话精神以及关于使用推广国家统编教材筑牢中华民族共同体意识的相关政策解读和评论文章。

会议强调,阿鲁科尔沁旗司法局党组以及全体党员干部要旗帜鲜明,要始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,真正做到“两个维护”。各股室要切实统一思想,进一步提高政治站位,积极发挥职能作用,认真落实党中央、自治区和赤峰市党委关于国家统编教材使用工作的有关部署要求,坚定做好推行国家统编教材工作。要加强正面宣传,积极发挥“阿鲁科尔沁掌上12348”、旗司法局官方抖音、头条、法治乌兰牧骑等宣传阵地作用,主动回应社会关切,正确引导舆论。按照上级统一安排部署,司法局党组以及司法行政机关党支部要认真开展集中学习培训活动,确保在推进国家统编教材使用工作中不出现任何偏差。要认同和理解党和国家加强少数民族地区国家通用语言文字教育的重大决策部署以及重要意义,带头打开广大干部群众的心结。(模日根)

加强政策宣讲解读 深入校园答疑解惑

林东讯 近日,赤峰市巴林左旗司法局白音乌拉司法所所长铁良多次来到学校开展“推进国家统编教材使用,加强国家通用语言文字教育”普法宣传活动。

铁良精通蒙汉双语,是一名优秀的蒙古族司法所长。活动现场,学生对心中的疑问和担心的问题向铁良咨询。有的学生担心使用国家统编教材,在考学时,是否与函授学生使用统一试卷,是否影响升学等问题,铁良都一一给予细致解答。

同时,铁良以自身工作、生活经历向同学们阐明学会国家通用语言文字的好处,任何一个民族要发展,都不可能使用单一的语言文字,要走出牧区,走出内蒙古,走向世界,不但要学会母语,学会本民族语言文字,也要学会流利的普通话,甚至还会外语。然后,对“推进国家统编教材使用,加强国家通用语言文字教育”政策进行宣讲和解读,又把使用国家统编教材“有问必答”整理打印装订成的手册,发放到师生手中,深受广大师生喜爱。

(刘兆臣)

法治教育进校园 上好开学第一课

赤峰讯 为了进一步增强青少年的法治意识,护航青少年健康成长,近日,赤峰市元宝山区司法局美丽河司法所来到美丽河明德小学举办“开学法治第一课,静美青春我护航”活动。

现场,专业人员深入浅出地讲解了《刑法》《未成年人保护法》等相关法律规定,并以生活中的鲜活案例作为警示,提醒同学们杜绝不良行为,正确处理同学之间纠纷,珍惜美好校园生活。

通过此次法治教育进校园活动,使学生们进一步树立了正确的价值观念和崇高理想,促进了运用法律维权的法治意识,推动了法治宣传进校园活动常态化、制度化和规范化,为青少年扣好、扣紧人生的第一粒纽扣奠定了坚实基础!

(刘宇)

检察干警见义勇为 奋不顾身下水救人

隆兴昌讯 9月10日傍晚,巴彦淖尔市五原县人民检察院干警马如剑下班后,去葵花广场锻炼身体,经过博物馆楼前景观池时,发现池内有一个穿着校服的孩子在水中挣扎,片刻后竟一动不动浮在水中,他意识到情况危急,立即跳入水中,将孩子救起。

据马如剑回忆,当时好几个孩子站在景观池前欢呼呐喊,称赞水中的孩子游泳技术好,所以以为孩子们在玩耍,并没有在意,不久后,发现孩子一动不动面朝下趴在水中,景观池水深达成人胸口,若不及时救助恐有生命危险,于是赶紧下水救人。

9月17日,受助孩子的父母来到五原县检察院,为马如剑见义勇为的行为献上锦旗,发自内心的表示感谢。马如剑表示,遇到这种情况,不论是谁都会这么做的。(张小洁)

入户访贫问苦 决战脱贫攻坚



陕坝讯 70多岁的孔德花在新建的住房里高兴地说:“感谢共产党,感谢法院的帮助,能让我这辈子住上新房。”日前,巴彦淖尔市杭锦旗后旗人民法院党组书记、代院长贺天闻及全体帮扶责任人,深入到帮扶村头道桥镇挪二村开展脱贫攻坚自查、整改工作,围绕“两不愁,三保障”目标查找工作短板,把攻坚政策举措精准落实到户到人。

贺天闻及各帮扶责任人分组分别走访了各自责任帮扶贫困户,了解其生活生产现状,耐心倾听贫困户现实需求,面对面了解了农户对扶贫工作的满意度和帮扶人员的履职情况,实事求是地查找问题和薄弱环节。杭锦旗后旗人民法院心系困难群众,精准施策,不断增强决战脱贫攻坚的责任感和紧迫感。

(石玲)

提升陪审履职能力

土贵乌拉讯 为认真贯彻落实《人民陪审员培训、考核、奖惩工作办法》,进一步提高人民陪审员的法律素质和履职能力,近日,乌兰察布市察右前旗人民法院举办了人民陪审员培训班。

该院院长助理闫黎兵在开班动员讲话中对人民陪审员提出了明确要求,一要增强责任感、使命感,深刻认识人民陪审员的重要作用;二要加强学习,充实自我,不断提高自身的业务素质 and 审判能力;三要摆

维护社会公平正义

正关系,积极参与,自觉处理好人民陪审员工作与本职工作的关系;四要树立大局意识、责任意识,正确行使审判权;五要圆满完成课程学习,保证培训工作取得实效。

本次培训,重点围绕人民陪审员职责和如何依法履职、民法典、刑事、民事、行政案件庭审实务、庭审礼仪和人民陪审员考核奖惩等内容进行了讲授,具有很强的针对性、指导性和实用性。

(王治)

法治宣讲走进企业

呼和浩特讯 为积极拓展司法延伸服务,进一步发挥司法服务在优化营商环境方面的积极作用,日前,呼和浩特市新城区人民法院深入包联企业内蒙古富恒房地产开发有限责任公司开展送法进企业主题宣讲活动。

该院民事审判第三团队法官董丽芳围绕“构建和谐用工关系,妥善处理劳动争议”这一主题,以近年来新城区法院受理的劳动争议案件为研究对象,分析了劳动争

积极延伸司法服务

议案件的特点、趋势及反应出的问题,并对审判实践中的具体疑难问题给予处理建议。随后,民事审判第八团队法官王慧颖以“公司合同常见的漏洞、风险与防范”为主题,就合同订立、合同履行以及合同争议处理三个方面常见的陷阱与防范与企业领导及员工进行交流分享。最后,由立案第一团队法官助理齐争妍为大家介绍多元化解纠纷的不同途径,及新城区法院劳动争议诉调工作室的基本工作情况。

(杜锐)

逐一对照细评查

牙克石讯 为进一步增强案卷质量,助推司法规范,近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院针对已结案件质效进行全面评查。

评查组人员对照卷宗评查标准,从卷宗内容、裁判文书规范标准和卷宗归档标准等方面进行逐一评查,对于发现的问题

即整即改提质效

即整即改,并且及时通报,以问题为导向避免案卷出现二次错误,切实提升案件质效。

通过常态化、标准化的评查工作,牙克石市法院刀刃向内,促使业务部门进一步增强案件质量意识,扎实根基,勤勉奋进,为群众夯实好最后一道司法防线。

(王宇琪)

司法为民落实处 “炕头庭审”暖民心

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县人民法院受理一起借款合同纠纷案件,民事审判庭工作人员在送达时发现被告中的担保人夫妇年老体迈,妻子身患严重的风湿性关节炎,几乎丧失行走能力,居所放置着轮椅,老伴患有严重疾病,身体羸弱。为了减轻当事人负担,让百姓在司法案件中感受到人文关怀,送达时当即决定将开庭地点定在这对老夫妇家中。

开庭当日,民事审判庭审判人员、法官助理、陪审员、原告代理人一行带着案卷材料,提着笔记本电脑和便携打印机来到被告家中。经过耐心细致的现场调解,原告与被告达成调解协议,案件圆满解决。这次“炕头庭审”是该院干警转变司法理念,把司法为民、利民、便民措施落到实处的一次实践。(王瑛)

花甲老人闹离婚 法官耐心促和解

海流图讯 看着刘大爷驾着三轮车,载着程大娘离去时的身影,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院乌加河法庭承办法官默默祝福着二位老人。

刘大爷和程大娘是一对共同走过了几十年风雨路的老夫妻,可就在越来越好的晚年生活中,却因为一点点小事闹起了离婚。

受理案件后,承办法官多次跟两位老人沟通,了解到二老多年来一直互谅互解,构建了一个幸福的家庭,可自打老两口给儿子买了楼房后,程大娘却因为怕刘大爷把房子弄脏弄坏,总是拦着不让刘大爷去。刘大爷很生气,便做出了打砸房门的冲动行为。老两口因此经常发生争执,直至闹到法庭离婚。考虑到两位老人年过花甲,需要彼此照顾,一旦赌气离婚,两人日后的生活很难得以保障。法官通过多次耐心调解,二位老人的情绪终于缓和了下来,最终一起到法庭办理了撤诉手续。离开法庭时,程大娘拉着法官的手感叹道:“孩子啊,谢谢你这些天来几次三番给我们做调解工作,要是我们老两口真的离了婚,都这么大岁数了,以后的日子可咋过呀!”

(贾晓燕)

